

# 打造央地共建“陵川模式” 拓展生态产品价值实现路径

3月3日,由中国南水北调集团生态环保有限公司(以下简称“生态环保公司”)承担的《陵川县生态产品价值实现项目》工作成果,在山西陵川县林业局组织的专家评审会上顺利通过评审。来自山西省林业和草原局、中国科学院地理科学与资源研究所、生态环境部环境规划院等权威机构的专家一致认为,该项目成果科学系统、路径清晰,为山区县域生态资源价值转化提供了创新示范。

生态环保公司项目团队围绕“摸清家底、科学核算、创新转化”三大核心任务,完成了《陵川县生态产品价值实现可行性研究报告》《林业碳汇潜力分析报告》等8项成果,全面核算陵川县生态产品价值,摸清生态家底,为陵川县“绿水青山”贴上价格标签,实现生态资源“可视

化、可量化、可调度”。项目创新提出“林业碳汇开发+生态产业融合”双轮驱动模式,设计出碳汇交易、特色农产品增值等六大转化路径,为破解“绿水青山”变“金山银山”的难题提供了实践方案。

评审会上,专家组高度评价项目的前瞻性与落地性。原山西省林业和草原局党组书记、局长张云龙指出:“项目立足陵川生态本底,将国家‘双碳’战略与地方特色紧密结合,以‘科学核算筑基、特色路径破题、机制创新赋能、政治高度聚力’提出的林业碳汇开发、生态产品核算体系具有重要示范意义,后续应持续推进一系列生态产品价值实现工作实施落地,将陵川的‘生态高颜值’转化为‘发展高质量’,打造山区县域绿色转型样板。”中国科学院地理科学与资源

研究所首席研究员谢高地强调:“生态产品价值核算体系填补了区域生态经济化空白,有助于推动陵川生态优势向产业优势转化。”生态环境部环境规划院生态环境与经济核算研究中心副主任马国霞等专家从政策衔接、市场化机制等方面提出优化建议,确保成果落地见效。

陵川县林业局表示,将协同生态环保公司,以更高站位、更实举措推动林业高质量发展,加速推进生态产品价值实现机制建设,力争形成可复制推广的“陵川模式”。下一步,双方将重点推进林业碳汇交易、打造区域公用品牌等工作,推动生态优势转化为经济动能,为陵川县经济社会发展注入新活力,为生态文明建设贡献陵川力量。

(张莉 侯亦馨)

## 山西省祁县: 腾达农庄献爱心 致敬城市美容师



活动现场

惊蛰节气前夕,山西省晋中市祁县腾达农耕文化园开展爱心活动,为一线环卫工人送上精心准备的烤梨、山楂酱、辣椒酱及西红柿酱等爱心物品,用实际行动表达对这些城市美容师的敬意与关怀。

据了解,这些烤梨,都是农庄工作人员精心挑选新鲜梨子,经过数小时慢火炖煮而成,口感软糯,汤汁清甜;而山楂酱、辣椒酱和西红柿酱,都是腾达农庄采用自家种植的优质食材,遵循传统工艺熬制,不含任何添加剂,健康又美味。

城市的美丽离不开每一位环卫工人的努力。为一线环卫工人捐赠烤梨,这一善举让城市美容师从舌尖暖到心间,也让风霜雨雪中坚守岗位的环卫工人,感受到来自社会的温暖和关怀。

(卫奎狮 武学宏 文/图)

## 巾帼筑梦·璀璨同行

——潞阳祥升煤业公司“三八”妇女节活动精彩纷呈



资料图片

3月7日,潞阳祥升煤业公司以“巾帼筑梦·璀璨同行”为主题,精心策划了一场别开生面的“三八”妇女节庆祝活动。此次活动旨在表彰和庆祝女性员工在职场与家庭中的卓越贡献,增强她们的归属感和幸福感,共有众多女职工积极参与,现场气氛热烈而温馨。

活动在祥升煤业五楼会议室拉开帷幕,一场专题座谈会首先吸引了大家的目光。公司党总支副书记李伟

同志主持座谈会,他代表公司党总支向全体女职工致以节日的问候和祝福,并强调女职工是公司发展的重要力量,她们的辛勤付出和无私奉献为公司注入了无限活力。李伟同志鼓励大家继续发扬“自尊、自信、自立、自强”的精神,展现巾帼风采。

在自由发言环节,女职工们纷纷发言,分享自己的工作心得和家庭趣事。有的讲述与孩子共度的欢乐时光,有的分享与丈夫之间的默契与包

容,还有的讲述如何在家务劳动中找到乐趣。这些温馨的家庭趣事不仅让女职工们笑声不断,也让大家感受到了家庭的温暖和幸福。

随后,女职工们移步至活动现场的女神签到墙,这面墙上布满了鲜艳的康乃馨花,每一朵花都代表着一位女神的魅力和风采。女职工们签名并领取属于自己的康乃馨花,脸上洋溢着幸福的笑容。这份简单而温馨的礼物不仅让她们感受到了公司的关怀和尊重,更激发了她们对公司的归属感和自豪感。

在手工DIY环节,女职工们齐聚一堂制作团扇。团扇作为中国传统文化的代表之一,不仅具有实用功能,更蕴含着深厚的文化底蕴。女职工们动手尝试制作团扇,绘制独特图案,剪裁细腻扇边,每一把团扇都充满了匠心和创意。看着自己亲手制作的团扇,女职工们露出了满意的笑容。

活动最后,公司还为女职工们准备了精致的小蛋糕和清爽的饮料。女职工们品尝着甜美的蛋糕,喝着可口的饮料,脸上洋溢着满足和幸福的微笑。

此次活动不仅让女职工们感受到了公司的关怀和温暖,更激发了她们的自信心和创造力。我们相信,在未来的日子里,潞阳祥升煤业公司的女职工们将继续发扬“巾帼不让须眉”的精神,为公司的繁荣和社会的和谐与进步贡献自己的力量。

(李俊霞)

## 泽州县山河镇: “三八”趣味运动会 展现女性魅力



资料图片

阳春三月,万物复苏,巾帼之花在山河镇绚丽绽放。3月6日,由山西省泽州县山河镇机关联合晋商银行矿区支行举办的“巾帼风采乐享三八”趣味运动会山河镇政府热烈举行,机关全体女同志欢聚一堂,共同庆祝属于她们的节日。

活动现场,五项别出心裁的趣味游戏吸引了众多目光。在“数字跳跳跳”游戏中,女同胞们化身灵活的舞者,在跳跃中精准捕捉数字密码,展现了出色的算数反应能力。而“报纸拔河”则让参赛双方在方寸之间展开激烈的较量,她们用巧劲和智慧诠释了巾帼不让须眉的风采。

“风吹草动”游戏中,挑战者们鼓起腮帮子奋力吹气,扑克牌在她们的气流中翩翩起舞,展现了女性柔中带刚的坚韧与魅力。在“翻杯井字棋”环节,参赛者们以灵巧的手指拨动纸杯,不仅考验了平衡技巧,更赢得了观众的阵阵掌声。

此外,“听歌识曲”游戏更是将现场气氛推向高潮,经典旋律的响起引发了全场共鸣,挑战者们迅速锁定答案的敏锐反应令人赞叹不已。

除了趣味游戏,活动还设置了理论宣讲环节。山河镇妇联主席李紫艳通过宣讲先进妇女典型事迹,进一步坚定了广大妇女同胞的爱党爱国信念,激励她们在新时代的征程中继续奋斗。

此次“三八”趣味运动会不仅是对女性同胞辛勤付出的致敬,更是对巾帼力量的礼赞。山河镇将以此次活动为契机,继续引领广大妇女同胞投身镇域发展事业,为推动山河镇高质量发展贡献磅礴的女性力量,书写新时代的巾帼华章。

(张莉)

## 晋中市榆次区新建街道迎宾西社区

# 送听力健康服务 筑社区幸福家园

近日,山西省晋中市榆次区新建街道迎宾西社区联合和山小区党支部便民小铺、乐声听力医疗中心,共同开展“爱心义诊进社区,听力健康送万家”耳聋耳鸣义诊活动,打通社区健康服务“最后一公里”。

活动当天,居民一大早就来到现场,在社区的安排下有序进行检

查。乐声听力验配师为居民开展纯音测听、外耳道检查等多项检查,并发放听力保健宣传资料,详细介绍耳聋耳鸣的发病原因、预防措施以及日常生活中的注意事项等知识,指导居民正确用耳、保护听力。同时,有针对性地解答了老年人的不同问题。对于患有中耳炎、慢性咽

炎、耳鸣耳聋等疾病的居民,医务人员也现场给予饮食、用药的合理化治疗建议。

居民纷纷称赞,此次活动不仅让他们在家门口享受到免费的专业医疗服务,还帮助大家树立健康观念,培养健康的生活方式,共同营造健康、幸福的社区氛围。

(杨文婷)